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ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟ 29Ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Την Τετάρτη 25 Απρίλη ολοκληρώθηκε το 29ο τακτικό απολογιστικό συνέδριο της 

Ομοσπονδίας μας στα Ιωάννινα με συμμετοχή των εκλεγμένων αντιπροσώπων από τους 27 

πρωτοβάθμιους συλλόγους από όλες τις περιοχές της χώρας.  

               Το συνέδριό μας πραγματοποιήθηκε σε μια περίοδο όξυνσης των ιμπεριαλιστικών 

πολέμων σε Ουκρανία και Μέση Ανατολή, με τον κίνδυνο ενός γενικευμένου πολέμου να είναι 

όλο και πιο ορατός. Η βαθιά εμπλοκή της χώρας μας, με ευθύνη της κυβέρνησης της ΝΔ και τη 

συνενοχή του ΣΥΡΙΖΑ, του ΠΑΣΟΚ και των άλλων αστικών κομμάτων, οδηγεί σε οδυνηρές συνέπειες 

για τους εργαζόμενους και τις οικογένειές τους, οικονομικές -με την ακρίβεια να τσακίζει κόκαλα- 

και όχι μόνο. 

Στο συνέδριο παραβρέθηκε μετά από πρόσκληση της πλειοψηφίας του ΔΣ της ομοσπονδίας 

και ο Διοικητής του ΕΦΚΑ, γεγονός με το οποίο διαφώνησε η παράταξή μας και σε ένδειξη 

διαμαρτυρίας για την παρουσία του εκεί ανοίξαμε πανό ζητώντας δημόσια κοινωνική ασφάλιση, 

αυξήσεις σε μισθούς και συντάξεις, προσλήψεις μόνιμου προσωπικού. Απτόητος όμως ο 

Διοικητής μίλησε για βελτιωμένες επιδόσεις και βελτιωμένο κλίμα, ότι «βγήκαμε πιο δυνατοί» τα 

τελευταία χρόνια γιατί δεν υπάρχει πλέον μεγάλη αναμονή στην έκδοση των συντάξεων, χωρίς 

βέβαια να θέλει να αναφερθεί στο γεγονός ότι ένα μεγάλο ποσοστό αυτών είναι λάθος. Για τα 

προβλήματα της τελευταίας περιόδου στα τμήματα Μητρώου και ειδικότερα για τον ΑΜΚΑ, μας 

είπε ότι… στάλθηκαν βιντεάκια για να μας βοηθήσουν! Για την έλλειψη προσωπικού ναι μεν έχουμε 

δίκιο, αλλά όσον αφορά τις προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, δεν χαράσσει η Διοίκηση του ΕΦΚΑ 

την κεντρική πολιτική… οπότε θα αρκεστούμε στους «συνεργάτες» μέσω προγραμμάτων ΔΥΠΑ. Το 

αποκορύφωμα βέβαια ήταν η στιγμή που ακούσαμε ότι «πρέπει να έχουμε τον πελάτη στο 

επίκεντρο»! Η τοποθέτηση του Διοικητή αναδεικνύει ξεκάθαρα τη στόχευση της κυβέρνησης για 

τη δημόσια ασφάλιση: Επιτάχυνση της ιδιωτικοποίησης, εκατομμύρια σε ιδιωτικές εταιρίες (1555, 

ψηφιοποίηση κλπ.), οι ασφαλισμένοι ως «πελάτες», επενδυτές με ατομική ευθύνη τζογαρίσματος 

των εισφορών τους (βλ. ΤΕΚΑ) και οι εργαζόμενοι σε συνθήκες γαλέρας, εγκλωβισμένοι και 

εξουθενωμένοι, με μισθούς στα τάρταρα, που δεν βγάζουν τον μήνα και με μόνη «ελπίδα» ένα 

ξεροκόμματο από κλιμάκια ή bonus. Και σαν να μην έφτανε η κατάπτυστη ομολογία του Διοικητή, 

έρχεται στη συνέχεια η απαράδεκτη προσπάθεια της ΔΑΚΕ να τον «δικαιολογήσει» με γελοίες 

αναφορές στην ετυμολογία της λέξης.   

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Οι διαφοροποιήσεις ή οι διαφωνίες που προσπάθησαν να εμφανίσουν κατά τη διάρκεια 

του συνεδρίου, αλλά και όλο το προηγούμενο διάστημα είναι κάλπικες αφού όλοι τους 

(ΣΥΜΜΑΧΙΑ-ΔΑΚΕ-ΠΑΣΚΕ-ΚΙΝΗΣΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ) συμφωνούν με την αξιολόγηση, τις ηλεκτρονικές 

ψηφοφορίες, τα κλιμάκια, με τα προγράμματα ΣΔΙΤ (σύμπραξη δημόσιου και ιδιωτικού τομέα) κ.α. 



και αποδεικνύεται με τον πιο περίτρανο τρόπο η στρατηγική τους σύμπλευση στα κεντρικά 

ζητήματα που αφορούν τον χαρακτήρα της κοινωνικής ασφάλισης καθώς και τα δικαιώματα των 

εργαζομένων του ΕΦΚΑ.  

Στις τοποθετήσεις των αντιπροσώπων της παράταξής μας προσπαθήσαμε να αναδείξουμε 
τι πραγματικά βιώνουμε στις υπηρεσίες μας αλλά και ποια απάντηση πρέπει να δοθεί από το 
συνδικαλιστικό κίνημα.  

Η τραγική κατάσταση που βιώνουμε οι εργαζόμενοι στον Ε.Φ.Κ.Α. και οι ασφαλισμένοι σε 
αυτόν δεν οφείλεται, όπως υποστηρίζουν κάποιες συνδικαλιστικές παρατάξεις, σε «λάθη», 
«αστοχίες» ή «παραλείψεις» των Διοικούντων. Αντίθετα: η υποβάθμιση και η διάλυση της 
Δημόσιας Κοινωνικής Ασφάλισης αποτελεί συνειδητή επιλογή, προϋπόθεση για την 
ιδιωτικοποίησή της και το άνοιγμα νέων αγορών και κερδοφόρων «ευκαιριών» για το μεγάλο 
κεφάλαιο στους τομείς της ασφάλισης, υγείας-πρόνοιας.  

 Η τεράστια ακίνητη περιουσία του Ε.Φ.Κ.Α., αντί να στεγάσει Υπηρεσίες του που λειτουργούν 
σε ενοικιαζόμενα κτίρια, εγκαταλείπεται και ρημάζει (βλ. κτίριο π. Τ.Α.Ν.) ώστε σε δεύτερο 
χρόνο να ξεπουληθεί αντί πινακίου φακής από τη νέο-ιδρυθείσα Α.Ε. 

 Εργαζόμαστε σε μία Υπηρεσία – Φυλακή, τραγικά υποστελεχωμένη, σε έναν Φορέα, στον 
οποίο οι ελαστικές εργασιακές σχέσεις «κάνουν πάρτι», με ομήρους συμβασιούχους που κάθε 
τόσο πετάγονται στον δρόμο, όπου οι αξιοκρατικές κρίσεις για θέσεις ευθύνης είναι το 
συντομότερο ανέκδοτο, όπου το αυτονόητο δικαίωμα της μετάταξης απαγορεύεται, 
κουρελιάζοντας κάθε έννοια ισονομίας. 

 Οι λιγοστοί υπάλληλοι που έχουμε απομείνει, με αυταπάρνηση, δίνουμε τον καλύτερο εαυτό 
μας για να εξυπηρετήσουμε τους πολίτες, με υψηλό αίσθημα ευθύνης, όπως ακριβώς κάνουν 
οι συνάδελφοι γιατροί και νοσηλευτές των Δημοσίων Νοσοκομείων. Την ίδια στιγμή, τα λογής – 
λογής φερέφωνα του κυβερνητικού συνδικαλισμού και διάφοροι παρατρεχάμενοι των 
Υπουργείων πασχίζουν να μας πουλήσουν άλλοτε τα «Κλιμάκια» των συντάξεων που είναι ο 
ορισμός του «διαίρει και βασίλευε» κι άλλοτε τα… ψίχουλα των αυξήσεων στους μισθούς μας. 

 Το ασφαλιστικό είναι για ακόμα μια φορά στο μάτι του αντιλαϊκού κυκλώνα. Πατώντας πάνω 

στα συντρίμμια των προηγούμενων αντιασφαλιστικών νόμων, διακηρυγμένη αποστολή της 

κυβέρνησης είναι η υλοποίηση του στόχου για την πλήρη ιδιωτικοποίηση της Κοινωνικής 

Ασφάλισης. Αφού τον περασμένο Δεκέμβρη ψήφισαν την προώθηση των επαγγελματικών 

ταμείων, τη δουλειά μέχρι τα 74, το «νέο» οργανόγραμμα προβλέπει συγχωνεύσεις και 

κατάργηση Διευθύνσεων και Τμημάτων, το επόμενο διάστημα, σχεδιάζουν να φέρουν ως 

προαπαιτούμενο του Ευρωπαϊκού Ταμείου Ανάκαμψης, το τελειωτικό χτύπημα στη Δημόσια 

Κοινωνική Ασφάλιση.   

 
Η παράταξή μας έθεσε για ψηφοφορία 3 ψηφίσματα. Υπερψηφίστηκε το ψήφισμά μας 

ενάντια στην ιδιωτικοποίηση του νερού στη Θεσσαλία που επιχειρείται με την ίδρυση 

του Οργανισμού Διαχείρισης Υδάτων στην Περιφέρεια με τη μορφή Ανώνυμης 

Εταιρείας (Ο.Δ.Υ.Θ. Α.Ε.) –προβλέπει ακόμα και μεταφορά μονίμων υπαλλήλων της Περιφέρειας 

στην Α.Ε.! Αντιθέτως, καταψηφίστηκαν τα ψηφίσματά μας για αλληλεγγύη στον παλαιστινιακό λαό 

και για απεμπλοκή της χώρας μας από τους πολέμους. Με τα γνωστά τους τεχνάσματα 

προσπάθησαν να αποφύγουν ακόμα και τη διαδικασία της ψηφοφορίας. Ο γραμματέας της 

ομοσπονδίας έφτασε μάλιστα στο σημείο να αποκαλέσει «θέατρο σκιών» τη συζήτηση για τον 

πόλεμο, λες και είναι κάτι μακρινό που δεν αφορά τον λαό μας.  

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Με βάση τα παραπάνω και τη διαφορετική αντίληψη που έχουμε και για τις αιτίες των 

προβλημάτων μας αλλά και για το πώς πρέπει να οργανώνει τους εργαζόμενους το συνδικαλιστικό 



κίνημα, η παράταξή μας καταψήφισε τον διοικητικό και ψήφισε λευκό στον οικονομικό απολογισμό 

της ομοσπονδίας. 

Το τελευταίο διάστημα μέσα από τις μεγάλες κινητοποιήσεις των σωματείων, των 

εργαζομένων στον ΕΦΚΑ, γεννήθηκε η ελπίδα ότι μέσα από τους αγώνες μας, οι εργαζόμενοι 

μπορούμε να καθορίσουμε την πορεία των εξελίξεων. Αποδείχτηκε στην πράξη ότι στη χώρα μας 

υπάρχει ένα πανίσχυρο αντίπαλο δέος: η συμμαχία και η κοινή δράση των εργαζομένων, των 

αγροτών, αυτοαπασχολούμενων, φοιτητών και νεολαίας. 

Τώρα είναι η στιγμή να μετατρέψουμε τη διάχυτη οργή και αγανάκτηση σε οργανωμένο 

και συντεταγμένο αγώνα που στηρίζεται σε ζωντανές, δημοκρατικές, μαζικές διαδικασίες Γενικών 

Συνελεύσεων που λαμβάνουν αποφάσεις για κλιμάκωση των αγώνων μας, για την υπεράσπιση των 

εργασιακών μας δικαιωμάτων,  της ίδιας της ζωής μας. 

 

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες,  

Σήμερα υπάρχουν όλες οι προϋποθέσεις, παραγωγικές, επιστημονικές και τεχνολογικές, 

για να υπάρχει φιλολαϊκή ανάπτυξη, για να υπάρχει αξιοπρεπής ζωή, δουλειά με δικαιώματα. Ο 

αγώνας για μια αξιοπρεπή ζωή πρέπει να συνδυάζεται με τον αγώνα για την ανάπτυξη που έχει 

στόχο την ικανοποίηση των δικών μας ζωτικών, σύγχρονων αναγκών στη δουλειά και τη ζωή και όχι 

τα κέρδη μιας χούφτας ομίλων.  

Σύγχρονο και καινοτόμο σήμερα είναι οι εργαζόμενοι να δουλεύουν λιγότερες ώρες και 

να αμείβονται με πολύ καλύτερους μισθούς, να υπάρχει ελεύθερος χρόνος για την ψυχαγωγική, 

αθλητική, πολιτιστική κ.α. καλλιέργεια της προσωπικότητας τους.  

Οι εργαζόμενοι δεν έχουν τίποτα να περιμένουν από τις κυβερνήσεις που στηρίζουν τα 

σχέδια του κεφαλαίου και τις συμβιβασμένες ηγεσίες των κυβερνητικών παρατάξεων. Μπορούν και 

πρέπει να πάρουν την κατάσταση στα χέρια τους. 

 

 

ΓΙΑ ΝΑ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΟΥΜΕ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΑ 

ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΣΤΟΥΣ ΜΙΣΘΟΥΣ ΜΑΣ 

ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΝΟΜΩΝ 

ΔΟΥΛΕΙΑ ΜΕ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 

ΖΩΗ ΜΕ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ 


